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Ciau 1 (4 diém).

Trong ki nghi hé ndy, ban Nam dugc bd me cho di du lich ¢ Nha Trang. Trong hanh trinh
chuyén du lich, ban dugc trai nghiém tour di bo dudi bién, bd mon thé thao giai tri méi meé va tha vi.
Nam dugc huan luyén vién doi cho chiéc mii trim qua dau xuéng t6i tai. M di bd dudi bién duoc
thiét ké dic biét vi mot trong luong nhét dinh dé duy tri sy can bé“mg dudi nudc. May nén khi trén
nha cho ludn tao ra khong khi ty nhién dé ban thé khong gidi han qua diy éng thd duoc ndi voi mil
di bo. Mil chiu dugc mot ap suat toi da 1a 60000 Pa. Biét trong luong riéng cua nude 1a 10* N/m®.

a) Tinh ap luc ctia nude bién tac dung 1én ctra kinh quan sat cua mil di bd dudi bién c6 dién tich
200cm? khi 13n sau 5m.

b) Hoéi Nam c6 thé di by & do sau toi da 1a bao nhiéu mét?

c, Dung dd thi dién ta su phu thudc cua ap suét nudc bién theo dd sau tir mat nude dén vi tri téi da
cua Nam trong nudc.

Ciu 2 (4 diém):

O
a) Mot cai chup dén mat trong ph?m dé c6 thé
phan xa anh sang (hinh bén), S 1la mot diem sang dat tai
trung diém cua AB. Biét canh OA = OB, hdy tinh gbc ¢ A=~~~ "~ "p

dinh nho nhit ctia chup dén, sao cho céc tia sang phat ra
tr S chi phan xa ding mgt 1an bén trong chup deén.

b) Hinh v& bén cho xy 14 tryc chinh ctia mot thau B

kinh. ABC 13 duong truyén cia mot tia sang qua thau e \“m\ C
kinh. Hay x4c dinh loai thdu kinh, quang tim O va cac ~ A— =
tiéu diém. x ™ }
Ciu 3 (4 diém):

1. Mét cai can don c6 dang nhu hinh vé. Khi
khong treo vat nao va dat qua can co trong luong Py &
vi tri O thi can ne"‘tm thing bang. O B
a) Ching minh rang khi treo thém véat vao K thi khoang A I T T T 7 T
cach OB ti ¢ voi trong lugng P cua vat moc ¢ K.
b) Hoi trong luong ciia qua cin bang bao nhiéu? Biét
rang khi treo mot vat 2kg tai K thi qua can phai dit o vi ic
tri B cach O 1a 20cm. Cho Al = 5cm. K

2. Mot vién gach co khoi luong 1 kg dugc tha roi tu do tir d§ cao 20m xuéng mit dat. Tinh
dong nang cua vién gach khi né6 cham mat dat. Bé qua moi ma sat
va lay g = 10m/s’.



Cau 4 (4 diem):

Hai di¢n tré& Ry, R, dugc mac noi ti€p voi nhau vao 2 diém A va B c6 hi€u di¢n thé Uyp
khong d6i. Mac mot von ké song song voi R, thi s6 chi cia n6 1a U;. Mac von ke do6 song song véi
R, thi s6 chi cua no 1a Us.

U _R
T
a. Ching minh: V> %
KR
g, O =24, UL =12V, U, = 8 , . e A \ 1A  a X ™
b. Biét U 24V, U, =120, U, = 8 . Tinh céc ti s6 & , R ova hi€u di¢n thé thuc té gitra

hai dau & va %29

¢) Mic song song hai day dién tr& trén vao hiéu dién thé trén roi nhiing ching vao mét binh
dung nuéc trong thoi gian 10 phut thi thdy nhiét do nude trong binh ting thém 30°C. Tinh khéi
luong nudc cé trong binh, cho rang khéng c6 sy hao phi nhiét va nhiét dung riéng ciia nudc c=
4200J/kg.K.

Céu 5 (4 diém): Mot chiéc xe phai di tir dia diém A dén dia diém B trong khoang thoi gian quy dinh
t. Néu xe chuyén dong tir A dén B véi van toc khong doi vi= 60 km/h thi s& d¢én B sém hon 15 phut
so v6i thoi gian quy dinh. Néu xe chuyén dong tir A dén B véi van toc khong doi v,=30km/h thi s&
dén B tré hon 30 phut so v&i thoi gian quy dinh. Biét doan dudng tir A dén B 13 mét doan théng.

a) Tim chiéu dai doan duong AB va thoi gian quy dinh t.

b) Pé chuyén dong tir A dén B theo ding thoi gian quy dinh t, xe chuyén dong tir A d¢én C (C
thudc AB) v6i van toc khong doi vi=60km/h rdi tiép tuc chuyén dong tir C dén B véi van téc khong
doi v=30km/h. Tim AC _

¢) Pé di quing duong tr A dén B & trén, A Sm)

ngudi ndy quyét dinh chi di bang xe dap. Quing
duong chuyén dong cia ngudi do theo thoi gian
duge bidu didn bang dd thi nhu hinh v&. Hiy mo td B -~
chuyén dong ciia nguoi d6 va tinh van tdc trung
binh cua nguodi do trén ca quang duong AB.
A >
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HET
Cdn bo coi thi khong gidi thich gi thém.
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I. Hréng din chung:

* Thi sinh lam cdch khdc néu ding van cho diém t6i da.

* Thi sinh viét thiéu hodc viét sai don vi tir hai lan tré 1én thi trir 0,5 diém cho toan bai
II. Pap 4n va biéu diém:

Cau Noi dung trinh bay Piém
a) Ap suat & do sau 5m: p; = h;.d = 5.10* = 5.10° N/m’ 0,5
+ Ap luc cua nudce tac dung 1én cura kinh & do sau Sm la: 0,5

F =p..S = 5.10°.200.10* = 1000(N)

b) Goi d6 sau toi da ma Nam duoc phép di 12 h
mec - 80000 0.5

Pres =6,0(m)
= Pmax = hmax-d = hmax = d 104

+ Vay do sau tdi da ma Nam duoc phép di 1a hy = 6 m 0.5
¢) Ta c6 p = h.d, trong lugng riéng ctia nudc bién coi nhu khong doi nén p ti
1€ thuan véi h. 0.5
Khi hy = 0 (trén mat nudc), po=0
Khi h; = 5m, p; = 5.10*(N/m?®) 0.5
1 | Khih,=5m, p, = 6.10" (N/m?)
(4,0 | Ta vé& dugc d6 thi nhu hinh bén dudi
610 _
35 (1. S ;
1,0

0] 2 3 4 5 6  hm

2 a) Chum tia phan xa co thé coi nhu di ra tir anh S’ cta S tao boi chup dén. Pé
(4,0 | chum tia phan xa chi phan xa mt 1an trén chyp dén thi chum tia t6i 1an dau
diém) tor phan chup dén bén nay, cé tia phan xa ngoai cung phai trugt trén mat phan
xa cia mat chyp dén bén kia. Mudn vay, anh ctia bong dén phai nam trén 0.5
duong thang kéo dai ttr mép dudi 1€n dinh ctia chup dén nhu hinh vé. ’

3




0.5

Vi chup dén AOB dang tam giac can dinh O nén:
< AOS = <SOB (1)
Lai co: € S’OA = £ AOS (2) (vi S’ laanh cta S)
(1),(2)= <S’0A=<A0S = £SOB.

0,5

Ma: £ S’0A + £ AOS +4 SOB = £S’0OB = 180°

0.5

2.180

suy ra < AOB = 3 ‘
Vay: goc ¢ dinh cua chup dén bang 120°

=120°

0,5

b) + Xac dinh loai thau kinh:
Tia to1 AB cho tia 16 BC I¢ch gan vé truc chinh hon nén thau kinh cho la
TKHT.

0,5

+ Xac dinh quang tam O: ,
Tia sang ABC bi khiic xa tai B ™ B thuéc thiu kinh- Thau kinh vudéng goc

véi truc chinh tai O nén tir B ha vuong gdc véi xy tai O . Vay O 1a quang tam.

0.5

+ X4c dinh tiéu diem:

- Tia sang AB di qua A Tia 16 BC phai di qua anh A". Vay A, B, C thang
hang. (1)

- Tia t6i AO cho tia 16 truyén thang va di qua anh A". Vay A,O, A’ thang
hang. (2)

Tir (1) va (2) A'la giao diém ctia BC va AO.

0.5

- T Aké tia AD //xy ™ ti316 di qua A Va cat truc chinh tai F (tiéu diém anh).

L3y F dé&i xirng qua O ta duoc tiéu diém vat.

F o R

"
o
"--';'_3-.*5
iy, N
A

0.5

0.5

1a) Coi can nhu mot don bay c6 diém tya tai L.
* Khi khong treo vat nao va dat qua can tai O, khi d6 can chiu tac dung cia 3
luc:

U

- Trong luc B ctia phan can bén trai diém I c6 canh tay don 1a /,

- Trong luc B clia phan can bén phai diém I ¢ canh tay don 1a Iy

0.5

4
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- Trong luc 5 cua qua can dat tai O c¢6 canh tay don la OL
Vi can thang bang nén ta c6: P..1, = P,.l, + P,.0O1 (1)

* Khi treo thém vat trong luong P vao K thi can chiu tdc dung ctia 4 lyc:
- Trong luc A , B khong thay doi so voi truong hop khi chua treo vat ning.

- Trong lyc 5 cua qua can c6 canh tay don BI.

- Trong luc P cua vit c6 canh tay don la Al 0.5
Vi can thang bang nén ta c6: P,.1; + P.Al=P,.1, + P,.BI (2)
Trur v€ voi vé cua (2) cho (1) ta dugc: P.AI = P¢.BI — P,.0O1
< P.AI =Py(OB + OI - Ol)= P,.OB
os=Alp 0.5
= b
Al
, P ) 0.5
Trong biéu thirc (*) thi ~ 0 c6 gid tr1 khong d61 nén OB chi phu thudc vao P.
Vay khodng cich OB ty 1€ v6i trong lugng cua vat moéc ¢ K.
1b) Theo dau bai ta c6: P = 10.m = 20(N)
i
Thay vao (*) ta dugc: 20 = £ .20 = Py = 5(N) 0.5
Vay trong lugng cua qua can la SN
2) Chon mat dat lam mdc tinh thé nang. 0.5
Co nang cua vién gach khi & do cao 20m la:
Wi =W, +Ws=Ph+0=10.1.20 + 0 = 200(J)
Co nang cua vién gach khi cham dat 1a: W, =W, + W4=0 + W4 0.5
Vi bd qua moi ma sat nén co ning cta vat duogc bdo toan = W, =W, 0.5
Vay dong ndng vién gach khi cham mat dat la: W4 =200J 0.5
4 a. Goi Ry 1a dién tré ctia von ké.
(4,0 RR,
diem) Khi von ké mic song song v6i Ry: Ryy = R +R,
RR,+RR, +R,R, 0,25
= Riv+Ry = R, +R,
Dién tré toan mach la: R
U R, KR 0.25
Ta co: U i R, R R, + [RI + KR, (1)
Khi von ké mac song song véi R, tuong tu ta clng co:
U, _ R, R,
LF.:'H RIR: + f_RI + R: }R,- (2) 0.25
Chia vé v6i vé cuia hai phuong trinh (1) va (2) ta duoc:
0,25




U: R (Ppem) 3)

b Khl U1 12V - URz UAB -U1 = 12V:> UR2:U1

RR, 0.25
Maly =Ip = B*R =R, (9
Mait khéc tur (3) véi U, = 12V, U, =8V, tasuy ra R, = 1,5R,
+ Thé vao phuong trinh 4) ta dugc:
5R R,
LRR _R o1, =15R +R = 05R =15R, = 2 =3 025
L5R,+R, R,
+ TlIO’l’lg tll' khi U2 8V - URl = UAB - U2 =16V = UR1 = 2U2
=R, 2 RR, 0.25
va Ly = Ix R‘/
©)
2
Rz =§R1 .
Thay vao (5) ta dugc:
2 0.25
R 2 a, 1, 2
R=23 " = ‘R+R =_R,= IR =IR
—'”1 R,
Ri
= ! =
RJ
Hiéu dién thé thuc té tic 13 hiéu dién thé khi khong mac von ké gitra hai dau
R, vaR; la:
2
U, =I.R = s R = 24 15k =14, 4(V) 0,5
' R +R, l.5R, + R, :
R, —9.6(1) 0,5
Up = Uas. R, + R,
¢) Dién tré twong duwong cua mach dién song song: 0,25
R 14,496
R +R, 14,4+96
Nhiét luong dong dién truyén cho nuéec: 0,25

R
t=="_.10.60 =60000(/ )
O=R 5%

Goi m la khoi luong nudc, ta co:




Q 60000 0,5
=MCcAt= m= = ~0,476(kg) ~476(
Q cAt 420030 ) 9
Vay nudc trong binh c6 khoéi lugng 476g
a) - o1 15 phat = 0,25h; 30 phat = 0,5h
- Goi t la thot gian di hét doan AB theo quy dinh. 0.25
+ Khi xe di v6i van téc v; = 60km/h => AB= v,(t-0,25)=60(t-0,25) (1 10,25
+ Khi xe di v6i van téc vo= 30km/h => AB= v,(t+0,5)=30(t+0,5) (2) 10,25
- Tu (1) va (2) ta co: 60(t-0,25)= 30(t+0,5) => t=1h=60 phut 0,5
Thay t vao (1) hoac (2) ta dugc: AB=45km 0,5
; _AC _AC 0,25
LT TAD
5 | b)— Thoi gian di doan AC: % 00
4,0 _AB- AC 45- AC 0,25
d.?\ . = . — =
M) | _ Thoi gian di doan CB: v, 30
- bé chuyén dong theo dung thoi gian du dinh: 0,5
t+t, =l = '{C+ 45-dC =l= AC =30km
60 30
c) * Mo ta chuyen dong: 0,25
- Trong 2 gid dau tién ngudi nay di duoc 30km = tdc d6 chuyén dong cua
30
v, =— =15km/ h}
ngu(n do6 trong 2 gio dau 1a : 2
- Tiép theo ngudi nay nghi giai lao (dudng d6 thi nim ngang) trong thoi gian | 0,25
30 phut.
- Sau khi giai lao, ngum nay di hét quang duong con lai 15km, trong 1,5 gid. | 0,25
= tdc 46 chuyén dong cua nguoi d6 trong 15km con lai 1a :
15
v, =— =10(km/ h
*  Van téc trung binh trén ca quing duong AB: | 0,5
AB 45
# t, 2+05+15 )

Hét




